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Exer
i
e 1: 1 points

Soit (un) une suite 
roissante tel que pour tout entier n, un < 2. Que peut-on en déduire pour la suite (un) ?

Exer
i
e 2: 6 points

L'obje
tif de 
et exer
i
e est de résoudre l'équation 
i-dessous :

x3 − 3x2 − 2x− 1

x− 1
= 3x

1. A l'aide d'un argument graphique que vous donnerez, 
onje
turer le nombre de solutions de 
ette équation.

2. Soit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = x3 − 6x2 + x− 1

a. Déterminer les variations de f .

b. En déduire que f(x) = 0 admet une unique solution α sur R.


. Donner un en
adrement de α à 10−3
près.

3. Pour x 6= 1, montrer que

x3 − 3x2 − 2x− 1

x− 1
= 3x ⇐⇒ f(x) = 0.

4. En déduire la solution de l'équation initiale.

Exer
i
e 3: 4 points

ABCDEFGH est un 
ube et l'espa
e est rapporté au repère

(

D;
−−→
DA,

−−→
DC,

−−→
DH

)

×A ×
B

×
C

×
D

×
E

×
F

×
G

×
H

1. Soit I le milieu de [AB] et J 
elui de [EH ]. Déterminer les réels a et b tels que
−→
IJ = a

−→
AE + b

−−→
HB.

2. Que peut-on en déduire pour les ve
teurs

−→
AE,

−−→
HB et

−→
IJ .

3. Tra
er l'interse
tion du 
ube ABCDEFGH et du plan (IJC). Justi�er votre 
onstru
tion.

On pourra utiliser la propriété suivante : un plan 
oupe deux plans parallèles selon deux droites parallèles.

4. En déduire l'interse
tion du plan (DCG) et de la droite (IJ).
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Exer
i
e 4: 7 points

1. On 
onsidère l'algorithme suivant :

Variables : k et p sont des entiers naturels

u est un réel

Entrée : Demander la valeur de p

Traitement : A�e
ter à k la valeur 0
A�e
ter à u la valeur 5
Tant que k < p

A�e
ter à u la valeur 0, 5(u+ k − 3)
A�e
ter à k la valeur k + 1
Fin de Tant que

Sortie : A�
her u

Faire fon
tionner 
et algorithme pour p = 3 en indiquant les valeurs des variables à 
haque étape.

2. Soit (un) la suite dé�nie par son premier terme u0 = 5 et, pour tout entier naturel n par

un+1 =
1

2
(un + n− 3) .

a. Modi�er l'algorithme de la première partie pour obtenir en sortie toutes les valeurs de un pour n variant de 0 à p.

b. A l'aide de l'algorithme modi�é, après avoir saisi p = 4, on obtient les résultats suivants :

n 0 1 2 3 4
un 5 1 −0, 5 −0, 75 −0, 375

Peut-on a�rmer, à partir de 
es résultats, que la suite (un) est dé
roissante ? Justi�er.


. Démontrer par ré
urren
e que pour tout entier naturel n supérieur ou égal à 3, un+1 > un.

d. Que peut-on en déduire quant au sens de variation de la suite (un) ?

e. Soit (vn) la suite dé�nie pour tout entier naturel n par vn =
1

10
un −

1

10
n+

1

2
.

i. Démontrer que la suite (vn) est géométrique de raison

1

2
.

ii. Exprimer alors vn en fon
tion de n.

f. En déduire que, pour tout entier naturel n,

un = 10

(

1

2

)n

+ n− 5.

g. Déterminer alors la limite de la suite (un).

Exer
i
e 5: 2 points

Soient A et B deux évènements asso
iés à une expérien
e aléatoire. On rappelle que :

• P (B) = P (B ∩ A) + P
(

B ∩ A
)

• A et B sont indépendants si et seulement si : P (A ∩B) = P (A)× P (B).

Démontrer que, si les évènements A et B sont indépendants alors les évènements A et B le sont également.
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